

НА ПУТИ К ВЕРШИНАМ



В определенной степени свидетельством востребованности и признания научных исследований университета являются результаты участия нашего вуза в различных выставках. Кроме ставшей уже традиционной, ежегодной выставки научных достижений университета, вот уже третий год Герценовский университет является участником крупнейшей образовательных выставок в Москве.

С 17 по 20 октября там, во Всероссийском выставочном центре, прошла четвертая Международная выставка "Мир без границ. Современные технологии обучения иностранным языкам", организаторами которой традиционно являются Федерация совместно с Московским комитетом образования и Выставочным комплексом ВВЦ "Наука и образование". Эта выставка является одним из важнейших мероприятий России в области изучения иностранных языков.

Изучение иностранных языков играет важную роль в сфере развития образования для формирования толерантности, культурных, исторических и моральных ценностей.

Целями этой выставки были определены: содействие распространению новейших методов преподавания и изучения иностранных языков; стимулирование интереса и желания к изучению языков, как важнейшему этнокультурному компоненту и средству межнационального общения; демонстрация новых технических возможностей для организации учебного процесса обучения языкам; содействие установлению деловых контактов между организациями, занимающимися обучением языкам и потенциальными потребителями.

Работа выставки сопровождалась семинарами и конференциями, презентациями и мастер-классами. В этом году на выставке были представлены высшие учебные заведения России, учебные центры, курсы, школы, ведущие издательства.

Наш университет участвовал в следующих разделах выставки: русский язык как иностранный; иностранные языки для малышей; учебники, учебные пособия, словари и специальная литература; мультимедийные, аудио-, видео-курсы по изучению языков.

По итогам выставки ученые университета были отмечены следующими наградами:

Дипломы ВВЦ были присуждены:

Заведующей кафедрой русского языка как иностранного для стажеров, д.филол.наук, профессору Р.М. Теремовой и доценту кафедры русского языка как иностранного для стажеров В.Л. Гавриловой за учебный комплекс по русскому языку для финских учащихся в 2-х частях с приложениями.

Авторскому коллективу под руководством проректора по учебной работе, д.филол. наук, профессора С.А. Гончарова за электронный журнал с проблемами лингвистики и компьютерной лингводидактики "Lingva Computech" в 3-х версиях (internet-версия, CD, печатный экземпляр).

Авторскому коллективу кафедры прикладной лингвистики под руководством

РГПУ им. А.И.Герцена – один из ведущих центров развития фундаментальной науки, центр культуры, образования - обладает высоким научно-педагогическим потенциалом. Ученые университета принимают участие в научных и научно-технических программах Минобразования, активно участвуют в разработке проектов Федеральных целевых программ, проводят исследования по грантам РФФИ и РГНФ, Минобразования.



Делегация университета на Всероссийской выставке-ярмарке «Современная образовательная среда»

д.филол.наук, профессора, заведующей кафедрой прикладной лингвистики Л.Н. Беляевой за комплекс программ поддержки обучения иностранным языкам.

Авторскому коллективу Центра теоретических и прикладных компьютерных исследований в филологии под руководством заслуженного деятеля науки, д.филол.наук, профессора кафедры романской филологии Р.Г. Пиотровского.

Персональной наградой - медалью "Лауреат ВВЦ" награжден заслуженный деятель науки, д.филол.наук, профессор кафедры романской филологии Р.Г. Пиотровский.

С 1 по 4 ноября в павильоне №57 Всероссийского выставочного центра проходила Четвертая выставка-ярмарка "Современная образовательная среда". Выставка-ярмарка проводится ежегодно, начиная с 1999 года. Она является крупнейшим в России специализированным мероприятием, демонстрирующим последние достижения в области формирования современной образовательной среды на базе информационных технологий нового поколения, современных коммуникаций, новейших аппаратно-программных средств обучения, Орга-

низаторами выставки-ярмарки традиционно являются Министерство образования Российской Федерации, Государственный научно-исследовательский институт системной интеграции, Государственный научно-исследовательский институт информационных технологий и телекоммуникаций, Выставочный комплекс "Наука и образование".

Выставка проводилась в рамках реализации Федеральной целевой программы "Развитие единой образовательной информационной среды" (2002-2005 гг.), Федеральной целевой программы "Электронная Россия", отраслевым научным конференциям. По тематике выставки традиционно прошли всероссийская конференция "Современная образовательная среда", а также семинары и круглые столы.

Закономерным было участие нашего университета в этой выставке. Преподаватели и сотрудники герценовского университета внесли значительный вклад в разработку проблем модернизации образования, определили общие подходы к отбору и структурированию содержания педагогического образования с учетом этапов довузовской, вузовской и по-



Выступление министра образования В.М. Филиппова на открытии Всероссийской выставки-ярмарки «Современная образовательная среда»



студузовской подготовки. Университету принадлежит авторство ряда идей концепции модернизации в области теории школьного образования. Научными коллективами университета создаются современные средства обучения, в том числе для инновационных учебных заведений.

На выставке была показана деятельность учебно-методической деятельности университета, результаты работы по грантам, научно-техническим программам, достижения различных подразделений университета в создании единой образовательной среды. В конкурсе участвовали экспонаты от психолого-педагогического факультета, факультета экономики, биологии, географии, иностранных языков, математики, факультета безопасности жизнедеятельности, факультета технологии и предпринимательства, учебно-методической лаборатории "Музыкально-компьютерные технологии".

РГПУ им. А.И. Герцена был награжден Дипломом ВВЦ за разработку "Комплекс программ реализации музыкально-компьютерных технологий в музыкальном образовании" (УМЛ "Музыкально-компьютерные технологии").

Дипломом ВВЦ был отмечен комплект учебников по биологии для 6-11 классов, созданных по авторской программе доктора педагогических наук, профессора кафедры методики преподавания биологии и экологии И.Н. Пономаревой.

Медалью "Лауреат ВВЦ" награжден доктор психологических наук, профессор кафедры психологии развития и образования психолого-педагогического факультета Е.П. Ильин за серию фундаментальных работ по теоретической и фундаментальной психологии.

Награжден кандидат педагогических наук, доцент, декан факультета безопасности жизнедеятельности Л.А. Михайлов за комплекс книг по основам безопасности жизнедеятельности.

От всей души мы поздравляем наших коллег и желаем им дальнейших творческих успехов. Особенно приятно, что медалями ВВЦ в год своего юбилея были отмечены профессора Р.Г. Пиотровский и Е.П. Ильин.

Организаторы Четвертой выставки-ярмарки "Современная образовательная среда" по итогам работы выставки выразили благодарность РГПУ им. А.И. Герцена за активное участие и направили благодарственные письма ректору Г.А. Бордовскому и проректору по научной работе В.В. Лаптеву.

Научно-исследовательская часть благодарит ВСЕХ участников выставок и надеется на дальнейшее успешное участие кафедр и структурных подразделений университета в последующих выставках.

Т.И. ЕРЕМИНА

начальник отдела информации и организации НИР

О.А. ГЕРАСИМОВА

сотрудник отдела информации и организации НИР, ответственный

за организацию участия университета в выставках